

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 17 (10718)

ВТОРНИК, 19 марта 2024 года

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ

ПРИАРГУНЦЫ ВЫБИРАЛИ ПРЕЗИДЕНТА

В течение трёх дней с 15 по 17 марта в России проходили выборы президента страны. Они стали рекордными по явке, а также показали единение российского народа в непростое время противостояния с западным миром.



В Приаргунском округе работало 22 избирательных участка, четыре из них – в окружном центре, 18 – в остальных сёлах и посёлках. Общее количество зарегистрированных избирателей в округе – 12 767. Сразу же после начала выборов, в 8 часов утра 15 марта, на участках наблюдалась довольно высокая явка. К 10 часам утра первого дня голосования она составила 25,17 процента, а на 20 часов – 34,95 процента. В течение второго дня голосования на участках также наблюдалась довольно высокая активность избирателей – явка достигла показателя в 50,99 процента. На 18 часов 17 марта на участки пришли 61,15 процента избирателей Приаргунского округа. Как отмечали члены участковых избирательных комиссий, это в полтора, а кое-где и в два раза выше, чем обычно. Те, кто в силу возраста или состояния здоровья не могли сами прийти на избирательные участки, активно пользовались правом пригласить членов УИК к себе домой.

«У нас на участке старейший избиратель в округе. В этом году ей исполняется 100 лет. 15 марта члены участковой избирательной комиссии посетили её и провели голосование вне помещения», – рассказывает председатель участковой избирательной комиссии № 5925 Елена Слуцкая.

Впрочем, подавляющее большин-

ство граждан приходят голосовать на избирательные участки. Объясняют просто – они хотят соприкоснуться с этой особенной атмосферой и внести свой вклад в историю страны.

«Я всегда говорю, чтобы шли обязательно на выборы. Вот один кто-то не пойдёт... А вдруг не хватит одного голоса, и всё», – говорит жительница Приаргунска Людмила Жокина.

«Всем хочется мира, добра, мирного неба над головой. Я так думаю», – делится своими мыслями избиратель Геннадий Донской.

За ходом голосования на каждом избирательном участке пристально

следили наблюдатели. Они представляли политические партии, кандидатов, а также Общественную палату Забайкальского края.

«Обращений в участковые избирательные комиссии, в Приаргунскую районную территориальную комиссию по поводу нарушений законодательства не поступало», – сообщил председатель Приаргунской районной территориальной избирательной комиссии Алексей Беляевский.

Все три дня выборов в Приаргунском округе прошли в спокойной обстановке. Чтобы не допустить каких-либо эксцессов на избирательных участках дежурили сотрудники полиции, МЧС, энергетики.

Избирательные участки закрылись ровно в восемь часов вечера по местному времени. По данным Приаргунской районной территориальной комиссии, окончательная явка избирателей на президентские выборы в Приаргунском округе составила 62,61 процента (в среднем по Забайкальскому краю – 65,4 процента).

Подавляющее большинство приаргунцев отдали свои голоса за Владимира Путина – 6778 избирателей или 84,79 процента. На втором месте по числу голосов в Приаргунском округе кандидат от КПРФ Николай Харитонов – за него проголосовали 487 избирателей (6,09 процента), на третьем – кандидат от ЛДПР Леонид Слуцкий – 339 (4,24 процента), на четвёртом – кандидат от партии «Новые люди» Владимир Даванков – 234 (2,93 процента).

Владимир ПЕРМИНОВ.
Фото А. Бронникова.



НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

СОВЕЩАНИЕ ПО ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Глава региона Александр Осипов 15 марта провёл совещание по обеспечению пожарной безопасности населённых пунктов и территории Забайкальского края.

По данным регионального управления МЧС, вчера, 14 марта в крае произошло 29 ландшафтных пожаров, огнём пройдено более 250 гектаров. На их тушении было задействовано почти 400 человек и 110 единиц техники. Ситуация осложнялась сильным ветром. Самый большой пожар тушили вблизи от станции Лесная Читинского района.

Начальник Главного управления МЧС России по Забайкалью Николай Басов анализируя ситуацию, отметил, что, хотя в крае была проведена большая подготовительная работа и в прошлом и в текущем году, но руководителям на местах есть на что обратить внимание.

«Нет детализированного внимания ко всему комплексу мероприятий. В первую очередь, это мониторинг не-благоприятных условий, которые нам преподносит погода, ветровая нагрузка. Отжиги в таких условиях могут быстро перейти в неконтролируемое горение, перекинуться на населённые пункты. У каждого двора мы не можем выставить профессиональное пожарное подразделение – всё зависит в первую очередь от руководителей на местах, которые организуют эту работу», – сказал Николай Басов.

Он призвал чётко выстроить систему своевременного выявления и передачи информации о возгораниях. Тем более, когда по прогнозу забайкальских синоптиков во второй половине марта сохранится сухая ветреная погода практически без осадков. Порывы ветра могут достигать до 24 м/с.

«Я думаю, каждый из вас понимает: миллиметр или три осадков на весь месяц при нашем солнце и ветре – это как порох. Мы делаем одно дело, не подводите сами себя и других. Работу надо вести по максимуму», – подчеркнул губернатор.

ФОРУМ ВОЛОНТЁРОВ

В Забайкальском крае 14 марта прошёл Дальневосточный форум волонтёров помощи военнослужащим специальной военной операции «ДФО для СВО».

Во время официального открытия форума Михаил Каган – заместитель полномочного представителя Президента РФ в ДФО – зачитал приветственное слово от вице-премьера Правительства страны Юрия Трутнева.

«Уважаемые участники форума! От всей души благодарю вас за помощь в проведении специальной военной операции. Поддержка бойцов, забота об их семьях, развитие оборонных отраслей промышленности, воспитание патриотизма помогает сберечь жизни военнослужащих, сплотиться перед лицом угрозы, приблизить нашу Победу. Бойцы Забайкалья, всего Дальнего Востока мужественно сражаются за независимость нашей Родины. По числу присвоенных званий Героев Российской Федерации Забайкальский край находится на одном из первых мест в стране. Уверен, в это непростое время никому нельзя остаться в стороне. Мы все должны делать всё возможное, чтобы ребята вернулись домой живыми, здоровыми и с Победой. Работа по поддержке бойцов и членов их семей ведётся по всему Дальнему Востоку, по всей нашей огромной стране. Благодарю вас за искреннее участие в этой работе», – написал Юрий Трутнев.

Идею провести в Забайкалье Дальневосточный форум на встрече с главой региона Александром Осиповым пред-

ложила известный забайкальский волонтёр Светлана «Счастье» Изумрудова. Его участниками очно и онлайн стали почти 1500 неравнодушных жителей всех регионов Дальнего Востока, представители 13 регионов Центрального федерального округа, а также участники из Донецка и Мариуполя.

Спикерами и модераторами площадок выступили победитель конкурса «Волонтёр преподобного Серафима Саровского – 2023» Екатерина Решетова из Нижнего Новгорода, руководитель общественной организации «Рокот-центр 33» Всеволод Грязнов из Владимира, депутат Госдумы Андрей Гурулёв, волонтёр спецоперации, боец интернациональной бригады «Пятнашка» Наталья «Максимус», член Общественной палаты РФ Александр Луконин, зампредседателя Общественной палаты Республики Бурятия, координатор волонтёрских движений Денис Леонов.

В рамках форума была организована работа нескольких площадок, где волонтёры делились опытом.

ПРИКОСНУЛИСЬ К ФЕСТИВАЛЮ

Региональные площадки Всемирного фестиваля молодёжи развернулись в 26 муниципальных образованиях Забайкальского края. А их участниками стали 1600 ребят из разных уголков края. Организаторами мероприятия выступили Региональный организационный комитет по подготовке и проведению Всемирного фестиваля молодёжи и региональное отделение Движения Первых.

«На каждой площадке в каждом районе и в каждом округе происходило что-то интересное: мастер-классы, встречи с экспертами, экскурсии, игры. Мы хотели, чтобы ребята почувствовали эту мощную созидающую энергию Всемирного фестиваля молодёжи, чтобы они поняли, что нужно быть активными, участвовать в разных конкурсах и проектах, брать максимум от тех возможностей, что у них есть. Думаю, у нас всё получилось», – рассказала специалист регионального отделения Движения Первых и участник ВФМ-2024 Дари Афанасьева.

В муниципальных образованиях акцент сделали на увлекательной квест-игре по ценностям фестиваля. Ребята, разделившись на команды, двигались по маршруту, выполняли задания и зарабатывали жетоны.

В Чите работало сразу 8 тематических площадок: «Волонтёрство и добровольчество», «Спорт и ЗОЖ», «Медиа и коммуникации», «Культура и искусство», «Образование и наука», «Бизнес и предпринимательство», «Детская организация», «Международные отношения».

Так, на площадке «Культура» Первые посетили закулисье театра и попробовали себя в роли актёров. На площадке «Образование и наука» осмотрели станцию малой железной дороги и примерили на себя роль проводника.

Также ребятам удалось пообщаться с теми, кто уже побывал на Всероссийских фестивалях молодёжи. В их числе были и те, кто совсем недавно вернулся с такого фестиваля из Сочи – это SMM-специалист Надежда Серова, журналист Анастасия Забелина, специалист местного отделения города Читы и Читинского района Татьяна Жилина. А также с теми, кто был участником этого масштабного события ещё в эпоху СССР, например, как доцент кафедры истории ЗабГУ Виктор Владимирович Кузнецов или профессор по образовательной деятельности ЗабГУ Светлана Ефимовна Старостина.

Большинство ребят в конце мероприятия отмечали, что очень вдохновились рассказами приглашённых гостей и в следующий раз они обязательно попытаются попасть на очередной Всемирный фестиваль молодёжи.

Информация правительства Забайкальского края.

ОФИЦИАЛЬНО

АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

14 марта 2024 года

№ 338

пгт. Приаргунск

**О проведении месячника по санитарной очистке и
благоустройству на территории Приаргунского
муниципального округа Забайкальского края**

В целях повышения благоустройства, улучшения внешнего вида сёл и посёлков Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, в соответствии с Федеральным законом от 30 марта 1999 года № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», администрация Приаргунского муниципального округа Забайкальского края постановляет.

1. Объявить месячник по санитарной очистке и благоустройству на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края (далее – Приаргунский муниципальный округ) с 30 марта по 30 апреля 2024 года.

2. Рекомендовать объявить субботником по санитарной очистке и благоустройству 19 (26) апреля 2024 года. Дата проведения дня по санитарной очистке и благоустройству может быть изменена в связи с погодными условиями.

3. Руководителям предприятий, организаций, учреждений, независимо от организационно-правовой формы, индивидуальным предпринимателям, находящимся на территории Приаргунского муниципального округа:

3.1. Организовать мероприятия по санитарной очистке и благоустройству на закреплённых территориях и прилегающих участках от мусора, строительных материалов, горючих отходов, сухой травы и т.д.

3.2. Ликвидировать имеющиеся несанкционированные свалки бытовых, строительных и других видов отходов с закреплённых и прилегающих территорий.

3.3. Произвести ремонт и окраску ограждений, фасадов подведомственных зданий и сооружений, побелку деревьев на прилегающих территориях.

4. Генеральному директору ООО «Управляющая компания п. Приаргунск» Золотарёву В. А.:

4.1. Разработать и предоставить на согласование в Приаргунскую городскую администрацию график уборки придомовых территорий многоквартирных жилых домов от мусора и остатков сухой растительности.

4.2. Информировать собственников жилых и нежилых

помещений, а также нанимателей жилых помещений, расположенных в многоквартирных жилых домах, о дате и времени проведения работ по санитарной очистке придомовых территорий.

4.3. Организовать своевременный вывоз бытовых отходов и мусора.

5. Рекомендовать главам Приаргунской городской администрации и Досатуйской сельской администрации организовать работу во взаимодействии с Забайкальской железной дорогой – филиалом ОАО «РЖД» по вопросам недопущения несанкционированных свалок на прилегающих к железной дороге территориях, приведения жилых построек в надлежащее состояние, согласования демонтажа разрушенных строений, находящихся в зоне прямой видимости с железной дорогой.

6. Населению Приаргунского муниципального округа, проживающему в жилых домах с приусадебными участками, а также собственникам и арендаторам земельных участков, предоставленных для огородничества, произвести очистку прилегающих территорий (участок, непосредственно примыкающий к границе земельного участка, на расстоянии 15 метров, границей прилегающей территории, находящейся вблизи дорог, на расстоянии менее 15 метров от основной территории, является кромка покрытия проезжей части улицы или бортовой камень) от мусора, остатков сухой растительности.

7. Утвердить форму информации о результатах проведения санитарной очистки и благоустройства на территории Приаргунского муниципального округа согласно приложению.

8. Должностным лицам, уполномоченным составлять протоколы об административных правонарушениях, организовать рейды с целью проверки выполнения настоящего постановления.

9. Главам городских и сельских администраций администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края представить информацию, согласно приложению, в срок до 15 мая 2024 года.

10. Настоящее постановление опубликовать в районной газете «Приаргунская заря» и разместить на официальном сайте Приаргунского муниципального округа Забайкальского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: <https://priarg.75.ru>.

11. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

**Глава Приаргунского
муниципального округа
Забайкальского края**

Е.В. ЛОГУНОВ

СООБЩАЕТ СФР

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ДЕНЬ ПРИЁМА ГРАЖДАН

Социальный фонд расширяет график приёма в своих клиентских службах по всей стране. Начиная с марта офицы фонда, помимо основного обслуживания по будням, будут принимать посетителей в дополнительный день – каждую последнюю субботу месяца.

Граждане и организации смогут получить в этот день весь перечень услуг фонда. Первым дополнительным днём приёма станет 30 марта.

В этот день, как и во все другие дополнительные дни обслуживания, клиентская служба для жителей Читы и Читинского района (г. Чита, ул. Чкалова, 160) Отделения Социального фонда России по Забайкальскому краю будет вести приём посетителей с 8.30 до 15.00. Клиентские службы в остальных районах края в дополнительный день будут работать с 9.00 до 13.00.

Введение еще одного дня работы фонда в течение месяца позволит улучшить клиентское обслуживание и повысит доступность сервисов СФР. Новый график будет осо-

бенно удобен работающим россиянам, поскольку они смогут обратиться за услугами в выходной день.

Запись на приём в дополнительный день также будет открыта через электронный сервис Соцфонда. Уточнить актуальное расписание работы ближайшей клиентской службы с учётом всех изменений всегда можно по телефону федерального контакт-центра 8-800-1-00000-1 (звонок бесплатный из любого региона России). Телефон регионального контакт-центра: 8-800-200-07-02.

Отметим, что перед посещением клиентского офиса Социального фонда можно попробовать решить возникший вопрос через контакт-центр. Его операторы окажут помощь и постараются дистанционно предоставить необходимую информацию, если это возможно. Если без личного посещения не обойтись, записаться на приём в Социальный фонд можно через сервис предварительной записи (<https://es.pfrf.ru/znp/>).

**Пресс-служба Отделения СФР
по Забайкальскому краю.**

Жизнь в Зоргольской школе как всегда бьёт ключом. Школьники и педагоги каждый месяц активно принимают участие в множестве конкурсах, соревнованиях и акциях, устраивают мероприятия различной направленности. Февраль не стал исключением.

В феврале в Зоргольской школе традиционно проходит месячник военно-патриотического воспитания. Он направлен на повышение качества и эффективности военно-патриотического воспитания обучающихся, популяризацию технических и военно-прикладных видов спорта, формирование гражданско-патриотического сознания и положительной мотивации у подрастающего поколения к прохождению военной службы. В период проведения месячника состоялось несколько тематических мероприятий.

ВЕСТИ ИЗ ЗОРГОЛЬСКОЙ ШКОЛЫ

«Отважное сердце»

Международная акция «Отважное сердце» была посвящена Дню памяти юных героев-антифашистов. Школьникам показали видеоролик о Героях, рассказали о пионерах-ге-

роях, которые были удостоены высшей награды СССР – звания «Герой Советского Союза». В память о погибших была объявлена минута молчания и зажжены свечи.

«Тепло твоего дома»

С самого начала специальной военной операции жители села Зоргол поддерживают наших солдат. Зоргольская школа не осталась в стороне. Ребята написали письма военнослужащим и участникам специальной военной операции со словами поддержки и благодарности за добросовестную службу, защиту рубежей страны, стойкость и мужество, а также поздравили с Днём Защитника Отечества.



100-летие Приаргунского пограничного отряда

15 февраля Приаргунский Краснознамённый пограничный отряд отметил 100-летний юбилей. В преддверии этого дня зоргольские школьники нарисовали рисунки к конкурсу «Храни меня, моя Граница» и сделали поделки к конкурсу «Я служу на границе России». 16 февраля состоялся праздничный концерт по случаю празднования 100-летнего юбилея Приаргунского пограничного отряда. В нём приняли активное участие кадеты Зоргольской школы. Некоторые из них, наиболее преуспевающие в спорте и учёбе, были награждены памятными значками в честь этого замечательного события.

Урок Мужества

15 февраля – День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества. В этот день в школе состоялся Урок Мужества «Чтобы не забыть, надо знать и помнить», посвящённый 35-ой годовщине вывода советских войск из Афганистана и воинам-интернационалистам. Участники мероприятия почтили память погибших воинов-интернационалистов минутой молчания.

Посвящение в Юнармию



21 февраля состоялась торжественная церемония посвящения в ряды Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия». Каждому юнармейцу выпала честь произнести торжественную клятву: всегда быть верным своему Отечеству, соблюдать устав Юнармии, следовать традициям доблести, отваги и товарищеской взаимоподдержки, защищать слабых, стремиться к победам в учёбе и спорте, чтить память героев. С напутственными словами обратилась к ребятам директор Зоргольской школы Татьяна Фёдоровна Пешкова. Она поздравила юнармейцев и подарила им небольшие подарки. Также наградили почётными призами активистов школы, им вручили сумку-шопер, ручку, карандаш и другие школьные принадлежности с логотипом Первых. Не остались без внимания и самые маленькие Орлята, им вручили рюкзак для спортивной формы, а их классному руководителю – галстук с логотипом «Орлята России». Торжественный и волнительный день – посвящение в юнармейцы, останется в памяти ребят навсегда.

«А ну-ка, парни!»

22 февраля под руководством учителя физической культуры Ольги Витальевны Абуровой прошла военно-спортивная эстафета «А ну-ка, парни!», посвящённая Дню защитника Отечества. Программа мероприятия была довольно насыщенной. Юноши 5-11 классов разделились на две команды. Им были предложены различные испытания. Ребята соревновались в скорости, ловкости, умении работать в коман-

де. Участники получили практические навыки военного дела, смогли проявить выдержку, взаимопомощь, командный дух и спортивный интерес. Все этапы соревнований проходили в напряжённой борьбе. Болельщики и зрители следили за ходом событий и очень переживали за свои команды. Несмотря на сложность эстафеты, ребята с удовольствием выполняли все задания и преодолевали все трудности.

«Сильные, смелые, ловкие, умелые!»

23 февраля – это праздник не только военных, но и всех мужественных и отважных людей, мальчишек любого возраста, которые достойны сердечных поздравлений в этот февральский день. Также это хороший повод для воспитания у школьников чувства патриотизма, формирования у них гордости за славных защитников Отечества, сопричастности к лучшим традициям своей Родины.

21 февраля в школе прошла самая весёлая из всех спортивных и самая спортивная из всех весёлых игр – «Весёлые старты». В соревнованиях приняли участие мальчики начальной школы вместе со своими старшими братьями

и старшеклассниками-наставниками. Ребята соревновались в скорости, ловкости, умении работать в команде. Спортивный задор и желание добиться победы для своей команды захватывали детей настолько, что они не замечали происходящего вокруг. Все старались изо всех сил прийти к финишу первыми. Болельщики и зрители следили за ходом событий, очень переживали за свои команды, помогали и заряжали всех своей энергией и оптимизмом. Участвуя в «Весёлых стартах», дети смогли почувствовать себя большой спортивной единой семьёй. Праздник получился захватывающим и забавным, оставил массу положительных эмоций и впечатлений не только у детей, но и у взрослых.

23 февраля – это также день памяти тех, кто не щадил себя ради Отечества, кто до конца оставался верен воинскому долгу. Во все времена Россия славила своих героев – воинов, отстаивавших независимость, честь и достоинство Родины. 22 февраля состоялся праздничный концерт, посвящённый Дню защитника Отечества. Его подготовили и провели учащиеся Зоргольской школы. Ребята пели песни, танцевали, показывали сценки. Концерт прошёл в тёплой дружеской обстановке и подарил зрителям много положительных эмоций.

«Вместе к победе!»

22 февраля в спортивном зале школы состоялась товарищеская встреча по волейболу. В ней приняли участие сборные команды старшеклассников и представителей пограничной службы с. Зоргол. Волейбольный матч получился весьма увлекательным и зрелищным. С первых минут игры стало ясно, что команды настроены решительно: быстрый темп, чёткие подачи, молниеносные передачи, яркие эмоции и острые моменты. На площадке царили спортивный азарт и особая атмосфера, заставляющая болельщиков активно поддерживать свои команды. Матч прошёл в дружеской атмосфере, команды показали достойный уровень игры, проявили спортивный характер и выдержанку.

«Снежная крепость орлят»

Орлята со своими классными руководителями отправились строить снежную крепость. Дети с энтузиазмом принялись за дело: искали подходящие «кирпичики» из снега и укладывали их в крепкую стенку. Строительство снежной крепости не только завлекло ребят, но и способствовало их сплочению, ведь они работали все вместе. Построенную крепость, по мнению ребят, можно использовать как защиту от «вражеских» нападений, как место для игр в «Прятки» или как домик для семьи. Совместный труд по созданию снежных построек принёс детям радость, массу положительных впечатлений, способствовал их объединению и сближению.

«Наша память – это наши дела»

Волонтерский отряд «Горящие сердца» принял участие в традиционной акции по уборке территории от снега возле памятников Герою Советского Союза Н. П. Губину, партизану А. Н. Андрианову и памятника «Скорбящая мать». В преддверии Дня защитника Отечества ребята посетили семьи, чьи отцы, братья, мужья, сыновья находятся в зоне проведения специальной военной операции. Дети изготовили своими руками открытки для наших защитников и передали их семьям, для того чтобы они лично отправили их нашим героям. Ребята понимают, что семьям участников СВО приходится нелегко, и по этому случаю они предложили им свою помощь, а те в свою очередь её приняли и отблагодарили.

«Лыжня Зоргола – 2024»

15 февраля прошли соревнования по лыжным гонкам «Лыжня Зоргола – 2024» среди учащихся 5-11 классов. Погода в этот день стояла солнечная и морозная. Но холод не испугал лыжников, собравшихся к назначенному времени у начала лыжной трассы на реке Аргунь. Раздался свисток, и первыми устремились по лыжне самые юные уча-

стники, затем – более старшие. Ожидавшие своей очереди участники разминались на месте, не давая своим мышцам остыть. На раскрасневшихся лицах ребят играли улыбки, спортсмены переговаривались, обсуждая предстоящий забег. Закончившие трассу лыжники и ожидавшие своей очереди спортсмены поддерживали криками

возвращающихся бегунов: «Давай-давай, поднажми!» Участники старались изо всех сил улучшить свой результат. Все ребята справились со своими дистанциями, показав разное время. По результатам турнира были определены победители, показавшие высокий уровень физической подготовки и волю к победе.

Вот так насыщенно и интересно прошёл февраль для зоргольских школьников. Впереди их ожидает ещё много открытых, достижений и занимательных встреч, о которых они непременно поделятся с читателями нашей газеты.

М. БОЧКАРЕВА, учитель начальных классов Зоргольской школы.



НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ РАЗЛУЧЁННЫЕ

Окончание. Начало в № 8, 11, 14

Максим сидел, обхватив голову руками. Наташа приобняла его. Она поглаживала рукой его волосы. За столом воцарилась тишина.

— Пап, и что теперь делать? Ведь она никогда не простит нас...

— Максим, я не знаю. Но, знаю точно, что я её найду. Пойду, буду просить прощения, попытаюсь помочь... Ты же не виноват, что твой отец оказался таким трусом.

— Я пойду с тобой. Это не обсуждается.

Максим встал. Тут вмешалась Наташа:

— Максим, Роман Александрович, время 12 ночи. Девушка и так напугана, тем более она говорила про большую мать. Вы дождитесь утра. У вас будет время, чтобы хоть что-то узнать о ней, и о той женщине, с которой она живёт.

Роман вздохнул:

— Наташа права. Нужно найти управляющего и узнать адрес, и хоть что-то ещё.

Макс нашёл глазами официанта. Персонал испуганно жался у стойки. Они знали эту семью, да кто не знал их в городе. Никто не хотел попасть под горячую руку. Макс махнул рукой. Один из официантов тут же оказался рядом.

— Управляющего позови, или кто сейчас есть из начальства.

— Хорошо, сейчас.

Управляющий ничего толком сказать не мог. Он дал адрес, сказал, что у Кати болеет мать. Что работает она у них уже больше года. Вроде не замужем, да и кто её возьмет с таким лицом. Но и этого было достаточно. Они решили ехать к Анне Андреевне.

Переполошили всех. Анна Андреевна схватилась за сердце, увидев в такое время на пороге внука, сына и эту... Наташу.

— Что случилось? Почему вы шатаетесь по ночам?

Говорить начал Рома:

— Мама. Мы встретили Катю.

Анна Андреевна почему-то сразу поняла, о какой Кате идёт речь. Она тяжело опустилась в кресло.

— Понятно. Что вы хотите знать?

Катя прибежала домой. Мать слышала, как она всхлипывает. С трудом села на кровати.

— Катенька, дочка, что случилось?

Катя прибежала к ней в комнату, упала на пол и обняла мать за колени.

— Мамочка, скажи, что это неправ-

да! Скажи, что ты мне родная мать...

Женщина зажмурилась. Вот и всё. Теперь придётся рассказать ей всё.

— Катюша... Когда-то очень давно вас с братом привезли в нашу больницу после пожара. Он не пострадал, а вот у тебя было обожжено лицо. Та семья... Они забрали только мальчика. Тебя оставили. Бабушка ваша, она была богата и влиятельна. Она сделала тебе свидетельство о смерти. А мне заплатила, чтобы я подбросила тебя в детский дом. Я не смогла. И попросила её помочь оформить всё так, как будто ты моя дочь. Её это вполне устроило. Через неделю я уезжала. Вернуться могла только через пару лет, уже с тобой...

Прости меня... Я не могла этого тебе рассказать. Я всю жизнь любила тебя, как родную. Прости меня, девочка...

Катя уснула под утро. Она столько всего передумала. Столько наплакала. Она не винила свою мать. Но узять, что её бросили из-за того, что на лице были шрамы... Это было страшно. Всё равно, что выбросить маленького котёнка на улицу, потому что он некрасивый.

Её разбудил звонок в дверь. Катя встала и пошла открывать. Мать уже не спала. Но так быстро встать она не могла. Перед ней стояли вчерашние мужчины — тот, который был её братом, и тот, который был... Вернее, мог быть её отцом.

— Что вам нужно?

— Катя, пожалуйста, давай поговорим. Объяснимся. Разреши нам войти...

Девушка отодвинулась. Максим и Рома вошли в квартиру. Всё очень бедно, но очень чистенько и уютно. Они прошли в комнату. На диване сидела женщина. Она смотрела на них испуганными глазами. Она была очень полной, особенно ноги.

— Здравствуйте.

Роман подошёл к ней. Какое-то время смотрел на неё, а потом сказал:

— Спасибо вам... За то, что не бросили, не побоялись, за то, что вырастили.

Сказано это было таким тоном, с такой болью, что женщина просто кивнула. Не стала говорить ничего... Неужели её Катеньке помогут? И ей не придётся больше столько работать. Она-то что... Уже большая часть жизни прожита. А Катя молодая. Ей бы только жить...

Спустя полгода у Максима и Наташи была свадьба. Пришлось перенес-

ти её, так как Максим хотел, чтобы на свадьбе в качестве подружки невесты обязательно присутствовала его сестра. Они с Наташей очень подружились. Наташе пришлось согласиться, несмотря на то, что она заметно округлилась. Максим смеялся:

— Ну как так? Делал предложение одной, а женюсь сразу на троих.

Наташа носила двойню. Катя только вчера вернулась из Германии. Она была там в лучшей пластической клинике. Максим её ещё не видел, а вот Наташа уже встречалась. Его вообще во многое перестали посвящать. Говорили: ты жених, вот и занимайся своими делами.

С отцом они помирились, разговор был очень тяжёлый. Максу несколько раз хотелось его ударить. Мать Кати определили в лучшую больницу, и когда лечение стало помогать, и женщина потеряла свою одутловатость, то оказалась очень симпатичной, и совсем не старой дамой. Максим видел, как отец на неё смотрит. Просто не отрывая глаз.

Он переминался с ноги на ногу на крыльце дворца бракосочетания. Отец посмеивался:

— Ну, что ты так волнуешься? Никуда твоя Наташа не денется. Теперь-то ты приковал её крепко.

— Пап, ну что за шутки?

— Молчу, молчу...

— Пап, а Катю ты видел?

— Нет, она категорически не показывается нам. Сказала, что увидимся на свадьбе.

В это время к крыльцу подкатил белый лимузин. Оттуда высыпали подружки невесты, и потом помогли выбраться самой невестке. Хоть платье было и широким, не приталенным, очертания живота Наташи были хорошо видны. Максим улыбнулся и бросился к невесте. Он по пути окинул взглядом всех, кто приехал, но Катю так и не увидел. Поцеловал Наташу и спросил:

— А Катя где?

— Привет, братишка.

Он обернулся. Перед ним стояла Катя. Высокая причёска, открытое лицо. Она улыбалась. Катя была такая красивая, очень похожа на него, только черты лица более утончённые.

— Катюша...

Макс обнял её, и Катя вдруг заплакала.

— Ну, ты чего? Решила мне всю свадьбу засолить?

Анна Андреевна на свадьбу не пришла. Сказала больной. Верный муж остался с ней рядом. Ни на какие уговоры не поддавался.

— Не могу я её оставить. Да, она много чего натворила, но она же моя жена...



ОТКРЫТИЕ ГОДА СЕМЬИ В ДОСАТУЕ

1 марта Забайкальский край отмечал свой День рождения и именно в этот знаменательный день досатуйцы решили провести торжественное мероприятие по случаю открытия Года семьи в России.

В Доме культуры п. Досатуй собрались гости, многодетные семьи, семьи участников СВО. Их приветствовала глава сельской администрации Ирина Юрьевна Балагурова. Она отметила, что по указу президента РФ 2024 год объявлен Годом семьи в России, В. В. Путин развивает программу демографии страны, продвигает различные проекты в поддержку многодетных семей и не только. Затем на сцену вынесли символ семейного очага, который был передан в администрацию для сохранения и приумножения семейного счастья в Достатуе. Праздничный концерт для собравшихся подготовили воспитанники и воспитатели детского сада «Сказка», учащиеся 1 и 5 классов Досатуйской СОШ.

В Досатуе проживают семьи, чей путь рука об руку насчитывает уже более шестидесяти лет. Это семьи Широковых, Макушевых, Лопаткиных и Кореневых. В каждом селе, городе существуют трудовые династии, где одной профессии посвятили себя не одно поколение одной семьи. В Досатуе тоже есть такие династии. Например, – династия Макушевых, где начиная от отца, Николая Федотовича, на железной дороге работали и работают сыновья Игорь и Виталий, продолжают династию внуки Сергей и Эдуард. Общий рабочий стаж семьи Макушевых составляет более ста тридцати лет. Также на благоустройстве дорог в своё время работала династия семьи Молчановых, чей общий трудовой стаж составляет сто двадцать лет. Долгие годы проработали на нефтебазе Доржиевы – Трифоновы, общий стаж которых пятьдесят четыре года.

Богата досатуйская земля и многодетными семьями, в которых воспитывается трое и более детей. В семье Мурультуевых пятеро детей, двое уже взрослых. Старший сын Иван военнослужащий, 1 марта приехал в отпуск из зоны СВО. Дочь Александра, получив профессию, вышла замуж, сейчас она молодая мама. Двое младших детей учатся в школе, а самый маленький ходит в детский сад. Семья Мурультуевых выступила перед собравшимися на сцене. Наталья Николаевна рассказала, как она справляется с таким количеством детей, отметив главным критерием в воспитании любовь к детям. Также в зале присутствовала семья Бянкиных, у которых четверо детей. Глава семьи тоже прибыл в отпуск из зоны СВО.

Зал аплодировал мамам и жёнам, кто проводил и ждёт с нетерпением наших воинов домой. Для них были приготовлены музыкальные подарки.

Время пролетело незаметно, в тёплой, практически семейной, обстановке прошло мероприятие. Ведущие пожелали всем мира, семейного счастья и всего самого доброго, добавив, что мероприятия к Году Семьи будут проводиться в течении всего года и гостям в Доме культуры рады всегда.

Берегите своих родных, пусть каждая семья будет наполнена счастьем и любовью!

Работники культуры п. Досатуй.

ЭТОЙ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

19 марта 1906 года (118 лет назад)

Указом императора Николая II созданы подводные силы Российской флота

19 марта считается официальной датой рождения подводных сил российского флота – в этот день по указу императора Николая II в классификацию судов военного флота был включён новый класс боевых кораблей – подводные лодки, а в состав Российского флота включены 10 подводных лодок с базированием первого соединения подводных лодок в военно-морской базе Либава.

За прошедшие до нашего времени годы подводные корабли прошли большой путь от жестяных лодок с керосиновым двигателем до мощных атомных подводных крейсеров.

Идея подводного плавания неоднократно обсуждалась в правительственные и военных кругах России на протяжении 17-19 веков. На протяжении многих лет изобретатели предлагали свои проекты, и некоторые из них были воплощены в жизнь. Так, в 1879-1881 годах по проекту Джевецкого были построены 50 подводных кораблей. Эти лодки приводились в действие мускульной силой гребца, а предназначались они для обороны приморских крепостей.

В декабре 1900 года специальная комиссия приступила к проектированию первого боевого подводного корабля под названием «Миноносец», однако в 1904 году он получил название «Дельфин».

В марте 1906 года утвердили новый корабельный регламент, в него включили подводные лодки на правах кораблей 3-4 ранга. В годы Великой Отечественной войны от ударов советских субмарин фашисты потеряли на море 35 процентов всех своих боевых кораблей и транспортов.

В настоящее время на вооружении ВМФ России состоят подводные лодки тринадцати проектов, а дата 19 марта празднуется в России как День моряка-подводника ВМФ.

ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

19 МАРТА – 9 ДЕНЬ ЛУННОГО ЦИКЛА.

Фаза Луны: вторая четверть, Луна растущая

Характеристика дня: не стоит опасаться, но вплотную приблизился один из самых неблагоприятных дней в лунном цикле. Он связан с периодом обольщений, иллюзий, обманов, искушений и (вспомним великого Шекспира) отравлений.

Влияние на личность: возможно, что сегодня вас посетят тревожные чувства, страхи, мрачные мысли. Может даже проявиться повышенное самомнение. В любом случае, постарайтесь этого избежать, в противном случае, есть вероятность быть наказанным за гордыню. Замечено, что сегодня большинство людей склонны к конфликтам, оправдывают свои собственные ошибки, перекладывают ответственность за свои промахи на чужие плечи.

Здоровье: у людей с основным заболеванием возможны обострение болезней сердца, невралгий, фобий и депрессий. Замечено, что сегодня нередки интоксикации и отравления. Следует обратить самое серьёзное внимание на самочувствие: берегите себя, сегодня это просто необходимо. «Показавшие когти» болезни предупреждают о том, что вы выбрали неверный путь своего духовного развития.

Физические нагрузки: день активного отдыха: избыток сил хорошо направить на основательное укрепление здоровья. Но будьте осторожны в тренировках и на физической работе, потому что сегодня вероятность травмирования довольно высока. Предпочтительней активный отдых на природе.

Стрижка волос: не стоит откладывать стрижку намеченную на сегодня, новая прическа будет очень кстати. Можно и просто домашнюю маску для волос сделать, это будет не хуже, а возможно и лучше.

Общие рекомендации: бывает, что в 9-й день лунного цикла приходят дурные вести. Постарайтесь не реагировать на них слишком эмоционально. Возникающие бурные эмоции можно утихомирить дыхательными упражнениями, а день следует провести спокойно, в будничных делах и трудах. Не стоит начинать ничего нового, продолжайте делать то, что начали или завершайте начатые дела. Романтический ужин тоже вполне может быть кстати, но только в том случае, если ваши отношения построены на взаимопонимании.

Предупреждения: остерегайтесь разлить молоко – это не к добру. Реже смотритесь в зеркало. Не случайно, что именно в этот день родилась примета о разбитых зеркалах...

Сны: сны могут быть тяжёлыми, мучительными, но верить им не надо.

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В АРМИИ РОССИИ!



Единовременная выплата при
заключении контракта

445 000 рублей

Обращаться в Пункт отбора
по адресу: г. Чита, ул. Амурская, 9
+7 (3022) 34-39-86

- ★ ДОСТОЙНОЕ ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВИЕ
- ★ МЕДИЦИНСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ
- ★ ПРОДОВОЛЬСТВЕННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ
- ★ ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ СТРАХОВАНИЕ
- ★ ВЕЩЕВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ
- ★ СОЦИАЛЬНЫЕ ГАРАНТИИ,
В ТОМ ЧИСЛЕ ДЛЯ ЧЛЕНОВ СЕМЬИ

УТЕРЯННЫЙ АТТЕСТАТ на имя
Кузнецова Алексея Викторовича,
25.04. 1977 г.р.,
считать недействительным.

Приаргунский отдел ГКУ
«Краевой центр социальной
защиты населения»
Забайкальского края
доводит информацию до граждан
Приаргунского муниципального
округа, что с 01 марта 2024 года
прекращается выплата
компенсации по откачке нечистот,
в связи с отсутствием поставщика
данной услуги.

ОЦИФРОВКА ВИДЕО С
КАССЕТ НА ЦИФРОВЫЕ
НОСИТЕЛИ
(ФЛЕШКИ, DVD-ДИСКИ,
ЖЁСТКИЕ ДИСКИ).
КОНВЕРТАЦИЯ ВИДЕО
С DVD-ДИСКОВ
В ДРУГИЕ ФОРМАТЫ.
Тел.: 89245002182.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 20 ПО 26 МАРТА

	20.03 среда	21.03 четверг	22.03 пятница	23.03 суббота	24.03 воскресенье	25.03 понедельник	26.03 вторник
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	-6°C	-3°C	-2°C	-4°C	-8°C	-8°C	0°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	-20°C	-17°C	-9°C	-14°C	-20°C	-23°C	-13°C
ВЕРОЯТНОСТЬ ОСАДКОВ	14%	10%	74%	63%	14%	12%	40%
ВЕТЕР	ЮВ, 2-3 м/с	ЮВ, 4-7 м/с	В, 8 м/с	С3, 9 м/с	С3, 6 м/с	3, 3 м/с	Ю, 1 м/с
ДАВЛЕНИЕ	717 мм рт. ст.	703 мм рт. ст.	703 мм рт. ст.	718 мм рт. ст.	717 мм рт. ст.	721 мм рт. ст.	718 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	07.06	07.04	07.02	07.00	06.58	06.55	06.53
ЗАКАТ СОЛНЦА	19.17	19.19	19.20	19.22	19.24	19.25	19.27

Главный редактор В. А. ПЕРМИНОВ.
Редактор И. А. БАКИРОВА.

Адрес редакции, издателя, типографии:
674310, Забайкальский край,
Приаргунский район, п. Приаргунск,
ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg_zarya@mail.ru
Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель:
АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

Газета зарегистрирована в Управлении
Федеральной службы по надзору в сфере
связи, информационных технологий и
массовых коммуникаций по
Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия
решения о регистрации:
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность
фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в
порядке обсуждения, не разделяя точку
зрения автора.

Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.
Объем 1 п. л. Тираж 500 экз.